



УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Виходять три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. Ч. 43 (1096). СУБОТА, 14. КВІТНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, APRIL 14th, 1928. No. 43 (1096). VOL. X.

ВЕЛИКА НАГІНКА УРАДУ НА КОМУНІСТИЧНИЙ РУХ В ЯПОНІ.

Під час безневних "червоних рейдів" арештовано більше як 1,000 робітників. — Всі вони є членами або симпатиками Комуністичної Партії Японії.

ТОКІО, Японія, 10. квітня. — Комунізм очевидно починає глибоко занусти корінь в японській імперії. В наслідок того уряд розпочав драстичні кроки, щоб здушити агітаторів і вилапати екстремістів. Розвизання Роното, лівої політичної організації, а також двох інших лівих партій, було заряджене для того, що вони загрожували "порядкові і безпеченству" японської держави. В урядових кругах вважають, що "теперішня спроба підкопати фундамент імперії з середини є більш серйозна, ніж погроза збройної сили із зовні". Силу комуністичного руху в Японії приписують в часті поворотів з Радянського Союзу минулого року "провідників, яких вправляли в методах боротьби провідники Третього Інтернаціоналу".

ТОКІО, Японія, 11. квітня. — Тут опубліковано відомість, що під час всекращої нагінки поліції на радикалів арештовано від 700 до 1,000 осіб. Чужоземні обсерватори добачують в арештуваннях, переведених 15. березня, й опублікованих тепер відомостях політичний маневр, призначений головно на те, щоб вплинути на домашню й політичну ситуацію й дати урядові змогу здо-

У КИТАЙСЬКІЙ ПРОВІНЦІІ ШАНТУН ПАНУЄ ВЕЛИКИЙ ГОЛОД.

Дороги вкриті трупами; населення їсть кору з дерев; діти є на продаж за менше як долара за голову.

НЮ ЙОРК, 10. квітня. — Дороги в китайській провінції Шантун є вкриті помершими з голоду і кору з дерева уживають за поживу. Таку відомість отримала федеральна рада церков в останнім звідомленні про найбільший голод, який Китай коди бачив. Піп В. Т. Гобарт, місіонар у північній Китаю, пише між иншим: "Вони їдять кору з дерев, а діти є на продаж за менше як долара за голову. Один чоловік мав двоє малих дітей. Він постановив їти до Манджуїї, але не міг забрати їх з собою. Отже в роспучі він подушив їх і пішов". Голод повстав наслідком трирічної посухи і є погіршений горожанською війною та надзвичайно високими податками, які здирає з населення диктатор Чан Тсо-Лін. Пів мільона Китаїців вже стоїть перед голодовою смертю, а чотиром мільонами інших загрожують така ж сама смерть за два місяці. Міжнародна допомога комісія є без фондів і не може продовжати своєї допомогливої акції.

УРАД РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА ВИСЛАВ ДО ФРАНЦІЇ ДРУГУ НОТУ.

ПАРИЖ, 11. квітня. — Газета "Матін" каже сьогодні, що радянський уряд доручив другу ноту в Парижі, яка висловлює здивування, що зістали перервані франко-радянські переговори в справі поладження довгів. Минулої суботи радянський уряд вручив ноту французькому міністерству закордонних справ, пригадуючи йому, що радянський уряд не отримав відповіді на свій запит з 24. березня про радянське золото в Нью Йорку й акцію Банку Франції, що зголосив свої претенсії до нього. Нота з 24. березня говорила, що французький амбасадор у Москві заперечив, що

банк зробив позов в американським суді по радянське золото, а також заперечив, що французький амбасадор до Злучених Держав вручив якунебудь ноту секретареві Келого відносно акції банку. Помимо того, каже нота, державний департамент у Вашингтоні потвердив перед кореспондентами газет отримані ноту від французького амбасадора, яка відносилася до позову банку. Радянська нота домагається, щоб французький уряд повідомив радянську амбасадату в Парижі про зміст ноту французького амбасадора у Вашингтоні.

В Італії пляновано вбити короля і фашистського диктатора Муссоліні

В Мілані експлуодувала бомба на головній вулиці, куди мав переїздити король на виставу, й убила 14 осіб. — Король вратував життя в той спосіб, що спізнився з виїздом на виставу. — Коло міста Комо поліція знайшла "пекельну машину" на залізній дорозі, якою мав вертати Муссоліні з Мілану до Риму.

Депеші з Італії від 12. квітня повідомляють, що там плянувано вбити італійського короля Віктора Емануєля і прем'єра Беніта Муссоліні. На одній з головних вулиць Мілану, куди мав переїздити король на відкриття вистави, експлуодувала бомба й убила 14 осіб а 45 ранила. Жертвами експлозії були жовірі і глядачі. Бомба була підложена коло стовпа лялми й була сполучена електричними дротами. Виведові після вибуху бомби король переїхав попри місце катастрофи на виставову площу й офіційно відкрив виставу. В місті Комо тамошня поліція каже, що знайшла "пекельну машину" на залізній дорозі, якою мав переїхати в середупотія Муссоліні з Мілану до Риму. "Пекельна машина" була наповнена вибуховою желатиною. Вона мала два гноти, кінці яких тримав чоловік, захований близько треки. Його арештовано. Однак Муссоліні без перешкоди повернувся до Риму і мав конференцію з С. Паркером Гілбертом, американським генеральним агентом репараций. Дуже можливо, що бомбу в Мілані, яка вбила 14 осіб, підложили самі фашисти, щоб мати претекст до нового терору проти робітників.

РІЖНІ ВІСТІ

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ВЕЛИКИХ ПОДАТКІВ.

ТІЕНТСІН, Китай, 12. квітня. — Мітинг чужинецьких купців усіх національностей, скликаючи загальною торговельною палатою, сильно заперечував проти орії несправного оподаткування. Ухвалено резолюцію, яка закликає чужинецьку владу домагатися скасування несправних податків, щоб запобігти знищенню торговлі і зруйнуванню порту Тіентсін. Голова загальної торговельної палати Пітерс сказав, що навіть такі сирі матеріали, як овеча й козяча вовна, є тепер високо оподатковані. (Велике портове місто Тіентсін є під владою північних реакційних генералів.)

ТОРНАДО В МЕКСИКУ НАРОБИВ ШКОДИ.

МІСТО МЕКСИКО, 10. квітня. — Депеші з Торреону кажуть сьогодні, що торнадо, який навістив вчора стейт Коавіла, наробиє багато шкоди, яку обчислюють на 10 до 25 мільйонів пезів (між 5 і 12½ мільйонів доларів). Плян-таци бабовни на великих просторах цілком знищені. Їх треба буде наново засіяти.

НОВИЙ ЗЕМЛЕТРУС НАВИСТІВ СМІРНУ.

КОНСТАНТИНОПЛЬ, 11-го квітня. — Місто Смирну й околицю навістив вчора вечером новий землетрус, підчас якого завалилося 44 доми. У селі Турбалі, що вже знищене попереднім землетрусом, було за 24 години сім землетрусів. Жертв у людях тепер не було.

РОЗПОЧАЛИ ПЕРЕГОВОРИ З ЛАТВІЄЮ.

ВАШИНГТОН, 6. квітня. — Державний департамент розпочав сьогодні переговори з Латвією в справі закінчення арбітражного договору, подібно до того, що недавно був підписаний з Францією.

РАДЯНСЬКЕ ЗОЛОТО ВИСЛАНО ДО ЄВРОПИ.

НЮ ЙОРК, 6. квітня. — На німецьких кораблі "Дрездел" вислано вчора до Європи радянське золото вартости 5 мільйонів доларів, що стояло без ужитку у двох тутешніх банках. Державний департамент у Вашингтоні не дав згоди на використання цього золота для торговельних цілей і його треба було назад відіслати.

РАДЯНСЬКІ ЕЛЕКТРО-ТЕХНІКИ В АМЕРИЦІ.

П. А. Максимов, голова радянського Електро-Технічного Тресту, та В. Буховцов, технічний керівник тресту, прибули минулого тижня до Нью Йорку і будуть студіювати в Злучених Державах американські методи електро-технічної індустрії та електричні залізничні. Минулого року радянський трест виробив ріжного устаткування на вартість 55 мільйонів доларів. Теперішнє виробництво тресту перевищило в кілька разів виробництво попередніх часів. Трест має свої заводи в Москві, Ленінграді, Харкові й на Уралі. Максимов заявив, що сподіється перебути в Злучених Державах около 6 тижнів.

ДВІСТА ПОВСТАНЦІВ ПІДДАЛИСЯ УРЯДОВІ.

МІСТО МЕКСИКО, 10. квітня. — Офіційно оповіщено сьогодні, що 200 повстанців зі своїм провідником Валентіном Мора піддалися федеральним властям у Керетаро.

ТРИМ УДАРІВ У ЦЕРКВУ.

ЛОНДОН, 12. квітня. — Депеша з Бомбею в Індії доносить, що трим ударів у сільську церкву коло Котаяму, в полуудневій Індії, підчас вляправи і забив попови ламоріки. Коли піп прийшов до себе, він побачив, що п'ятьох його парохіян є убитих і 30 поранених, а всі інші перелікані на смерть.

МОШЕР ЗА АСЕКУРАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ.

ОТТАВА, 12. квітня. — А. Р. Мошер, президент Всеканадського Конгресу Праці, промовляв вчора перед парламентним комітетом для індустріальних взаємин і заявив, що доміняльний уряд повинен провести закон про асекурацію безробітних. Він далі сказав, що така асекурація повинна бути справою виключно доміняльного уряду, а не поодиноких провінцій.

В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ ЗГИНУЛО 16 ОСІБ.

ПАРИЖ, 12. квітня. — Коло станції Гар де Норд стала вчора залізнична катастрофа, підчас котрої 16 осіб було убитих і більше як 30 ранилих, деякі з них смертельно. Всі убиті й ранили були Французами.

Потім, що розбився, був переповнений пасажирами, що їхали до Англії на кінські перерони. Він ударив у другий порожній потяг, що стояв коло станції. Машиніста льокомотиви арештовано.

МОНАРХІСТИЧНИЙ ЗАГОВІР У ТУРЕЧЧИНІ.

БРУСА, Туреччина, 12. квітня. — Монархистичний заговор, викритий у цій найстаршій столиці султанів, привів до арештування сімох Турків і зарядження дальшого слідства, в наслідок якого можуть наступити поголовні арештування. Двох арештованих є визначними шейками, а двох інших є муниципальними урядниками теперішнього республіканського уряду.

ЛИХИЙ ФУНДАМЕНТ ПРИЧИНОЮ НЕЩАСТЯ.

ЛОС ЕНДЖЕЛЕС, Каліф., 10. квітня. — Комісія експертів, назначена міською радою Лос Енджелесу для розслідування причини завалення тими Ст. Френсіс, оголосила сьогодні свій звіт, в яким звалоде вину за катастрофу на "недоконалий фундамент" тами. Підчас катастрофи, що мала місце 13. березня, згинуло 409 людей.

НІМЦІ ЗБУДУЮТЬ ЗАЛІЗНИЦЮ ЧЕРЕЗ ПЕРСІЮ.

БЕРЛІН, 12. квітня. — Тут оповіщено, що німецькі фірми дістали контракт на збудування 1,000-милевої залізничної лінії між Каспійським морем а Перським заливом через Персію. Американські, британські й французькі фірми можуть кооперувати в цім ділі. Залізниця буде коштувати близько 20 мільйонів доларів.

МУР ПРОТИ ВІЙСЬКОВОЇ МУШТРИ У ШКОЛАХ.

ТОРОНТО, 11. квітня. — Там Мур, президент Трейдс енд Лейбор Конгресу Канади, промовляв вчора на конвенції одної з секцій онтеріського освітнього товариства і в своїй промові заявив проти військового навчання в школах.

У ВЕНЕЗУЕЛІ ВИБУХЛО ПОВСТАННЯ ЖОВІРІВ І СТУДЕНТІВ.

Уряд вислав льояльне військо проти збунтованих жовірів та студентів у столиці і здави повстання. — По обох сторонах було багато вбитих і ранилих.

КАРАКАС, Венесуєла, 10-го квітня. — В самім серці венесуельської столиці, в палаті президента, збунтувався в суботу досвіта баталіон федерального війська. На чолі збунтованих жовірів стояли капітан Рафаль Альварардо і поручник Барріос.

У хвилі повстання капітан Рамон Гонзалес, який остав льояльним, був убитий, а полковник Анцбаль Арція, підкомандант гарнізону, який також противився бунтові, був тяжко раниений.

Збунтовані жовіри пішли тоді до бараків Сан Карлос, у північній частині міста, з метою захопити велику кількість зброї й амуніції, що там була зложена. За той час генерал Льопез Контрерас, командант військ у столиці, довідався про бунт і підприняв негайно кроки, щоб його здавити.

До збунтованих жовірів прилучилися студенти університету. Проти них виславо льояльне військо, яке почало стріляти. Кількох жовірів і студентів було убитих, інші були ранили.

Льояльне військо взяло повсталих полонених і розіало повстання. Між полоненими є капітан Альварардо. Від початку лютого у Венесуелі кілька разів мали мі-

ГЕНРІ ФОРД КАЖЕ, ЩО "НЕ БАЧИВ" БЕЗРОБІТТЯ В АМЕРИЦІ.

САВТГЕМПТОН, Англія, 7. квітня. — Коли Генрі Форд, американський міліонер і власник автомобільних фабрик, висів тут з корабля, його опустулили англійські кореспонденти й почали розлітувати про положення робітників і вакацій. При тій нагоді він во хотіли вони дізнатися, як мається справа з безробіттям і довгими "бред-лайнами". Ці питання дуже "здивували" Форда. Він заявив, що "перший раз чує" про такі справи, бо в Злучених Державах ніхто, мовляв, про це не говорить. Там, сказав Форд, нема ніякого безробіття, а не робити хіба той, що не хоче робити. Про якісь "бред-лайни" також ніхто нічого не знає.

Автомобільний король прибув до Англії на тридцятиденні вакації. При тій нагоді він робляли би автомобілі, трактори й інші річі для Європи й Азії, замість переслати їх з Америки.

СТРАШНІ ЗВІРСТВА НАД ПОЛІТИЧНИМИ ВІЗНЯМИ В РУМУНІІ.

Черновецька "Боротьба" з 25. березня ц. р. доносить: Як страшний звірства поповнюють румунські органи "порядку" на працюючих при слідствах і як обходяться тюремні наглядачі із політичними в'язнями в тюрмах, це відомо цілому світові. Вже більших політур і мук не знають політичні в'язні нігде на світі, як у Румунії. Ось один образок еше з послідніх днів. В Орадї Маре коло поліційного будинку доокружні мешканці вночі зі сну пробуджуються, такі страшні зойки й верески розносяться докола цього туртурного дому. Там до кровляють вчора на конвенції одної з секцій онтеріського освітнього товариства і в своїй промові заявив проти військового навчання в школах.

Товариші! Приєднайте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей"!